

Социально-психологическое тестирование

на предмет раннего выявления
факторов риска незаконного
(немедицинского) потребления
наркотических средств и
психотропных веществ
в 7-11 классах

ЧТО ВАЖНО ЗНАТЬ О СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКОМ ТЕСТИРОВАНИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ

СПТ – психодиагностическое обследование, позволяющее выявлять исключительно психологические «факторы риска» возможного вовлечения в зависимое поведение, связанное с дефицитом ресурсов психологической «устойчивости» личности.

СПТ не выявляет наркопотребление или наркозависимость.

СПТ не оценивает детей! При работе с ней обучающиеся сами оценивают социально-психологические условия, в которых находятся.

СПТ не может быть использована для формулировки заключения о наркотической или иной зависимости. Она выявляет социально-психологические предпосылки, которые в определенных обстоятельствах могут спровоцировать желание попробовать наркотик.

Принципы проведения социально-психологического тестирования

*ДОБРОВОЛЬНОСТИ

обучающиеся от 15 лет самостоятельно, от 13 до 15 лет их родители (законные представители) дают информированное добровольное согласие на прохождение СПТ

* КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТИ

результаты СПТ сообщаются только лично обучающемуся, прошедшему тестирование, или родителям (законным представителям), при условии его несовершеннолетия. Владеет этой информацией только психолог!

*НЕНАКАЗУЕМОСТИ

результаты СПТ не являются основанием для применения мер дисциплинарного наказания

*ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ

по результатам тестирования можно обратиться за оказанием помощи

Методика основана на представлении о непрерывности и единовременности совместного воздействия на ребенка «факторов риска» и «факторов защиты».

- Если «факторы риска» начинают преобладать над «факторами защиты» — обучающемуся необходимо оказать психолого-педагогическую помощь и социальную поддержку и предотвратить, таким образом, вовлечение в негативные проявления, в том числе наркопотребление.

Кто может принять участие в тестировании? В тестировании участвуют обучающиеся общеобразовательных организаций от 13 лет, студенты профессиональных образовательных организаций, а так же образовательных организаций высшего образования.

Если я не употребляю наркотики, зачем мне проходить это тестирование? Тестирование позволяет учащимся лучше узнать себя, свои личностные особенности, проблемы и сильные стороны своего характера. А также определить ресурсы для их дальнейшего развития.

СПТ выявляет

Факторы риска - социально-психологические условия, повышающие угрозу вероятности вовлечения в зависимое поведение.

Качества, регулирующие взаимоотношения личности и социума

- Потребность в одобрении
- Подверженность влиянию группы
- Принятие аддиктивных установок социума
- Наркопотребление в социальном окружении

Качества, влияющие на индивидуальные особенности поведения:

- Склонность к риску
- Импульсивность
- Тревожность
- Фрустрация

СПТ выявляет

Факторы защиты (проттективные факторы) —
обстоятельства, повышающие социально-
психологическую устойчивость к
воздействию факторов риска.

СУБШКАЛЫ

- Принятие родителями
- Принятие сверстниками
- Социальная активность
- Самоконтроль поведения
- Самоэффективность

Результаты СПТ:

Не являются достаточным основанием для постановки тестируемого на какой-либо вид учета (внутришкольный, наркологический) или постановки иного диагноза. Обобщенные (не персональные) результаты СПТ позволяют организовать эффективные психопрофилактические мероприятия на уровне муниципальных образований и каждой конкретной образовательной организации.

Ответы на часто задаваемые вопросы:

Если я не буду отвечать на вопросы теста, а просто расставляю "галочки" в разных местах, не задумываясь?

Если Вы попытаетесь схитрить, отвечая на вопросы теста, скорее всего Ваши результаты будут признаны недостоверными. В противном случае у организаторов тестирования сложится неверное мнение о Вас, Вашей личности.

Это тестирование выявляет наркоманов?

Нет. СПТ не позволяет установить, употребляет ли человек наркотики. На его основании нельзя ставить человеку диагноз. Оно определяет, как человек ведет себя в трудных жизненных ситуациях, как он решает возникающие проблемы, выявляет некоторые личностные особенности человека.

На основании этих данных педагоги смогут предположить, насколько человек склонен употреблять наркотики или подобные им вещества, насколько велика вероятность того, что он их уже употребляет.

Если я неправильно отвечу на вопросы теста, меня будут называть наркоманом, поставят на учет?

Нет. В тесте нет неправильных ответов, он не позволяет ставить человеку диагноз. На основании полученных результатов будет оцениваться ситуация в классе (группе) и в школе (колледже).

Индивидуальные результаты оцениваться не будут.

Вне зависимости от полученных результатов социально-психологическое тестирование никогда не является основанием для постановки на наркологический учет.

Понимание себя позволит избежать импульсивных, неконтролируемых решений, быть более подготовленным к возможным ситуациям риска

Твое участие в тестировании поможет педагогам найти более верные пути организации воспитательной деятельности, превентивной помощи тебе и твоим сверстникам, снижающей риск оказаться вовлеченным в проблемы, связанные с приемом наркотиков.

При желании ты можешь проконсультироваться с психологом по результатам тестирования, узнать свои данные.

Проводимое тестирование может позволить избежать сиюминутных решений и задуматься о последствиях знакомства с вредоносными препаратами



По нормам всемирной организации здравоохранения, если доля наркоманов составляет 7 и более процентов от общего числа населения страны, то в этой стране наступают необратимые процессы деградации населения

По данным ВОЗ наркомания постоянно "молодеет". А рост количества преступлений, совершаемых наркоманами, постоянно растет.

По сведениям Минздрава Российской Федерации, порядка 15-30 процентов студентов высших учебных заведений и 10-13 процентов учащихся старших классов средних школ имеют опыт употребления наркотиков.

Челябинск, 2020

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение "Областной центр диагностики и консультирования"

Памятка для обучающихся

о социально-психологическом тестировании в образовательных организациях



"Все наркотики - это пустая трата времени. Они разрушают вашу память, самоуважение, все, что связано с самолюбием..."
Курт Кобейн



Наркомания – это факт, а не миф!

НАРКОМАНИЯ –

неизлечимое заболевание. Связано с систематическим приемом ПАВ, имеет негативные последствия для организма и личности больного. Помощь ориентирована на достижение ремиссии, способности обходиться без наркотиков в ситуации зависимости от них.

В России ежегодно гибнет 100 тысяч молодых людей в возрасте от 15 до 34 лет, 70 тысяч из них уходят из жизни по причине отказа внутренних органов, вызванного регулярным употреблением наркотиков.



СОЦИАЛЬНО-ПСИХОЛОГИЧЕСКОЕ ТЕСТИРОВАНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ДОБРОВОЛЬНЫМ И КОНФИДЕНЦИАЛЬНЫМ

- В СПТ принимают участие обучающиеся в возрасте от 15 до 18 лет, которые дали письменное информированное согласие самостоятельно.
- Если обучающемуся нет 15 лет, он участвует в тестировании исключительно при наличии письменного информированного согласия одного из родителей (законных представителей).

ВАЖНО

Личные данные участников кодируются. Конфиденциальность при проведении СПТ и хранении информированных согласий обеспечивает директор образовательной организации.

Персональные результаты СПТ будут доведены только до самих обучающихся.

Большинство людей, не пробовавших в своей жизни наркотиков, считают, что наркомания им не грозит. Но стоит отметить, что также считали большинство наркоманов до первого приема наркотика. Коварство этой болезни состоит в том, что время ее наступления нельзя предугадать. Зависимость от ПАВ формируется при более или менее систематическом приеме, однако время перехода употребления в болезнь индивидуально специфично и предсказать его невозможно.

ЗАЧАСТУЮ ЗАВИСИМОСТЬ ОТ ПАВ ОЗНАЧАЕТ, ЧТО МОЛОДОЙ ЧЕЛОВЕК НЕ НАШЕЛ АДЕКВАТНОГО СПОСОБА РЕШЕНИЯ ВОЗНИКШЕЙ ПРОБЛЕМЫ

Социально-психологическое тестирование не выявляет подростков, употребляющих наркотики. Оно не предполагает постановки какого-либо диагноза. СПТ позволяет лучше узнать себя, помочь разобраться в себе и выработать умение противостоять внешним рискам.

